	Richiesta CFP per attività formale ed esoneri




E' disponibile la modulistica per gli esoneri aggiornata secondo le disposizioni dettate dalle Linee di indirizzo - TESTO UNICO 2018 nel portale della formazione del CNI.
Il termine improrogabile per le richieste di Esonero e di Riconoscimento di CFP Formali relative all'anno 2020 è scaduto il 31 gennaio 2021.
I termini per le annualità precedenti sono chiusi.
Le richieste per l'anno 2021 potranno essere presentate entro il 31 Gennaio 2022 esclusivamente tramite la piattaforma "Formazione CNI".
Per accedere ai moduli inseriti in piattaforma (è presente un modulo per ogni tipologia di esonero o richiesta di CFP Formali) bisogna cliccare sui tasti "Richiedi CFP" o "Richiedi Esonero" disponibili nella propria pagina personale.
La valutazione e l'eventuale approvazione di domande di esonero che prevedono l'invio della documentazione sanitaria sarà gestita dall'Ordine solo al ricevimento della documentazione stessa che potrà essere trasmessa esclusivamente a mezzo PEC all'indirizzo segreteria@ingegneri.chieti.it facendo riferimento appunto alla domanda già presentata in piattaforma.
Si segnala che non è possibile caricare detta documentazione direttamente in piattaforma.



